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MODERNIZAČNÍ FOND

POPIS INVESTICE
v průběhu realizace projektu a jeho následného provozu


[bookmark: _GoBack]Popis investice slouží k poskytnutí informací jednak o relevantních vstupech v průběhu její vlastní realizace, ale zejména pak demonstruje udržitelnost v průběhu jejího následného provozu, a to po celou dobu její životnosti, minimálně však na období 15 let. Popis investice rovněž slouží jako průvodní dokument ke zpracovávané finanční analýze projektu a popisu komplexního řešení podporované technologie.
Odůvodnění navrhovaného řešení 
[bookmark: _Toc252890810]Stručně odůvodněte volbu navrhovaného řešení, např. v kontextu alternativních technologických řešení, dostupnosti vstupních surovin, očekávaného technologického nebo finančního vývoje a jiných technických, ekonomických, či legislativních podmínek. 
Popis komplexního řešení zamýšlených investic ve vztahu k podporované technologii (po dobu životnosti projektu, min. po dobu 15 let)
Uveďte další plánované nebo navazující zvažované investice související s podporovanou technologií, a to jak v době udržitelnosti projektu, tak i po jejím skončení (v období životnosti investice, min. však na období 15 let). 
Jejich popis stručně odůvodněte, např. s ohledem na očekávánou technologickou a finanční dostupnost vstupů, příp. predikovaný vývoj technologických řešení, přechodnost a další rozvoj podporovaného řešení, aj. 
Popis informací uváděných ve finanční analýze projektu
Vysvětlete predikci stanovení základních finančních údajů a finančního vývoje provozních výdajů (příp. navazujících investičních výdajů) uváděných v přiložené finanční analýze, včetně informace, zdali jsou informace uváděny ve stálých (reálných) cenách nebo běžných (nominálních) cenách, informace o způsobu zahrnutí DPH, příp. ostatních daních, uváděné diskontní sazbě a údajům pro výpočet váženého průměru nákladů kapitálu (WACC), informace o provozní ztrátě, metodu stanovení zůstatkové hodnoty a jiné relevantní informace uváděné ve finanční analýze projektu.    
Popis a predikce navrhovaných vstupů do výstavby a provozu technologie
V průběhu realizace projektu 
Stručně odůvodněte investiční náročnost navrhovaného (podporovaného) řešení, dle jeho hlavních položek a charakteru investic (např. s ohledem na snižování nákladů nebo plnění klimatických cílů).   
V krátkodobém až dlouhodobém horizontu provozu technologie
Uveďte podmínky a skutečnosti pro zajištění hlavních vstupních zdrojů v rámci provozu podporované technologie (např. prostřednictvím dlouhodobých smluvních závazků, vlastní tvorbu zdrojů, zvažovaných souvisejících doprovodných investic, aj.).
Popis a predikce uplatnění navrhovaných výstupů a poskytovaných služeb
Stručně vysvětlete charakter provozních příjmů a odůvodněte predikci jejich finančního vývoje uvedeného v přiložené finanční analýze.   
Udržitelnost investice a významná rizika
Popište predikované podmínky a okolnosti udržitelnosti podporované technologie, zejm. ve vztahu k uváděným provozním a investičním výdajům a provozním příjmům a v kontextu ostatních plánovaných nebo navazujících zvažovaných investic souvisejících s podporovanou technologií.
Popište významná rizika, která souvisí s provozem podporované technologie a stručně uveďte plánovaná nebo realizovaná opatření pro jejich zmírnění nebo k jejich předcházení. 
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